

ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΑΣΧΑ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Με λαμπρότητα οι Αλεξανδρινοί Αιγυπτιώτες Ορθόδοξοι Χριστιανοί, εόρτασαν την Ανάσταση του Κυρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Μεγάλη Πόλη της Αλεξάνδρειας.

Η Α. Θειοτάτη Μακαριότης, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, προέστη της τελετής της Αναστάσεως, ενώ προεξήρχε της Αναστάσιμης Θείας Λειτουργίας, μεταφέροντας προς όλους το χαρμόσυνο μήνυμα, **«Χριστός Ανέστη!»**.

Τον Μακαριώτατο πλαισίωσαν, ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου Σεβ. Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμων και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Νειλουπόλεως κ. Νικόδημος.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, στο Αναστάσιμο Μήνυμα που απηύθυνε τόνισε τα εξής: **«Αδελφοί και αγαπητά μου παιδιά, το μήνυμα της ζωηφόρου Αναστάσεως δεν είναι μια απλή προσδοκία των μελλόντων, αλλά ένας τρόπος ζωής, που ξεκινά ήδη από τον εδώ κόσμο. Η Εκκλησία μας, μας καλεί ήδη από του νυν να ζήσουμε ως αναστημένοι. Μας ζητά να συσταυρωθούμε με τον Χριστό και να συναναστηθούμε με Αυτόν. Να αποτάξουμε τον παλιό άνθρωπο και να ζήσουμε ως άνθρωποι καινοί, άνθρωποι της χάριτος!»**.

Στην κορυφαία εορτή της Χριστιανοσύνης στην Αλεξάνδρεια, την Ελλάδα εκπροσώπησε ο Γενικός Πρόξενος κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης. Επίσης, παρέστησαν ο πλοίαρχος του εν Αλεξανδρεία Ναυτικού Συνδέσμου, Κωνσταντίνος Βαρουξής και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α΄» και του Ναυτικού Ομίλου κα. Λιλίκα Θλιβίτου.

Την Κυριακή του Πάσχα, 24 Απριλίου 2022, τελέστηκε στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια, ο πανηγυρικός Εσπερινός της Αναστάσεως. Η Α.Θ. Μακαριότης, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, κατήλθε εν πομπή από την Αίθουσα Θρόνου της Μονής, στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Σάββα, όπου προεξήρχε του Εσπερινού της Αγάπης, συγχοροστατούντων των Αρχιερέων του Θρόνου, Σεβ. Μητροπολίτου Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμονος, Θεοφιλ. Επισκόπου Ταμιάθως κ. Γερμανού και Θεοφιλ. Επισκόπου Νειλουπόλεως κ. Νικοδήμου.

Παρέστησαν επίσης, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητος Αλεξανδρείας, κ. Ανδρέας Βαφειάδης και εκπρόσωποι ελληνικών σωματείων της Μ. Πόλεως. Μέσα σε κλίμα χαρμόσυνο, ανεγνώσθη το Ιερό Ευαγγέλιο από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη στα Ελληνικά, ακολούθησαν οι Αρχιερείς, ο κλήρος και οι Λαϊκοί, σε διάφορες γλώσσες.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αφού ευχαρίστησε τους εκπροσώπους της Ελληνικής παροικίας, τους εκπροσώπους της Ελληνικής πολιτείας στην Αίγυπτο και όλους τους πιστούς για την παρουσία τους, είπε:

«παιδιά μου ευλογημένα, σας λέγω, λοιπόν, στεντορεία τη φωνή: Χαίρετε!

Χαίρετε! ότι επικράνθη ο άδης και εσκυλεύθη το κράτος του διαβόλου.

Χαίρετε! ότι δια του Ξύλου του Σταυρού κατήργειται το ξύλο της παρακοής.

Χαίρετε! ότι η άλυτη αρά, γίνεται άλυπη Χαρά.

Χαίρετε εν Χριστώ Αναστάντι και ολοθύμως ας βοήσουμε όλοι μαζί: ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!»